

市老促会助学十载帮434名学子圆梦

传递爱 让梦飞翔

□新乡日报全媒体记者 赵新颜

正月十七,元宵刚过,家住原阳县的小郭就兴冲冲地返校了。回想去年夏天,收到河南中医药大学录取通知书的他真是悲喜交集。姐姐已经出嫁,妹妹还在上学,两场大病又击倒了母亲,花光了家中积蓄。儿子的学费,对于靠打工养活全家的父亲来说,无疑是一项“难以负担”的负担。十年寒窗苦读,难道贫困家庭青年的“大学梦”,就这样破碎了吗?正当父子俩坐困愁城时,市老促会经调查了解情况后,将小郭纳入了资助助学对象,为他点燃了圆梦希望。常怀感激之情,常葆进取之心。上学期小郭学习生活格外充实,不仅参加了义诊活动,还递交了入团申请。“一要早日入团,二愿父母康健”,过两天就是他19岁生日了,在“添新岁”喜逢新学期的美好日子里,他许下了心愿。

小郭是“情系老区 圆梦大学”资助助学活动的受益者之一。关心老区、支持老区是老促会重要职责,而教育正是老区人民最关心的问题。省老促会已连续十几年来开展资助助学活动,“情系老区 圆梦大学”已成为老促会品牌项目。1994年市老促会成立,2014年至2024年10年间,市老促会累计资助老区困难学生434名,覆盖了12所省属高校,除省老促会基金会统一拨款外,去年我市还单独筹措资金14万元。据了解,经国家、省有关部门认定,我市的革命老区涉及辉县市、卫辉市等8个县(市、区)。这是一项关心老区、关注教育的民心工程。市老促会高度重视“情系老区 圆梦大学”资助助学活动的开展,多次召开专题会议研究落实,会长刘建华、常务副会长侯辉生等带队走访慰问企业,

拜访爱心人士,用真诚打动社会各界。为保证善款精准发放,工作人员还深入一线,调查摸底,统一申报,确保每年9月份将所有助学金安全、准确、及时地发放至学生手中。这是一次传递爱心、汇聚温暖的公益之旅。在市老促会的组织发动下,越来越多的爱心企业肩负责任与担当,热心参与资助助学。河南纳宇新材料有限公司是一家年轻的创新型企业,成立之初就将“回馈社会”作为企业宗旨。首次通过市老促会平台资助助学的董事长李守良坦言,爱心助学功在当代、利在千秋,是企业回馈社会的最佳方式。“心系桑梓情意浓,爱心助学暖人心”,海南大豫鸿运投资有限公司也为困难学子慷慨解囊,回报家乡。河南心连心化学工业集团股份有限公司、河南省第二建设集团有限公司均是新乡经济发展作出贡献的大型企业,它们不仅是行业

翘楚,也是爱心助学的好榜样。这是一次传播善念、圆梦助学的具体行动。关注孩子,就是关注未来。播种爱心,即是播种希望。去年9月12日,在全省“情系老区 圆梦大学”资助助学活动仪式上,侯辉生深情寄语受助学生:“资助助学不仅仅是为了帮助你们完成学业,更是为了激发你们对知识的渴望、对未来的憧憬、对生活的热爱,祝你们成为有知识、有理想、有责任、有担当的新时代建设者。一笔笔爱心善款化作暖流,一批批贫困学子圆梦校园,一个个困难家庭燃起希望……‘情系老区 圆梦大学’是一项德政,更是一份责任,需要全社会各尽其力,共襄善举,推动爱心助学学往实里走、往深里走、往心里走。

乡村振兴老区行

多彩活动闹元宵

博物馆里过元宵

本报讯 2月12日元宵佳节,市妇女儿童活动中心以“我们的节日·元宵”——“亲子共学 博物新知”为主题,在平原博物院组织开展了一场意义非凡的研学活动。来自我市的20个家庭齐聚于此,在博物馆中共赴“文化之约”。活动伊始,在妇儿中心公益课教师和博物馆志愿者讲解员卢远的带领下,小朋友和家长近距离了解了新乡悠久的历史灿烂的文化。其中,在“牧野华章”展厅,锈迹斑斑的戟与长矛让大家仿佛穿越回了牧野大战的现场。随后,卢远一一为大家讲解

了子龙鼎、唐三彩、鹞王琴等文物及其背后的历史故事。值得一提的是,孩子们和家长在学习参观中只要完成游戏任务,找到镇馆之宝,就能获得纪念品——“家庭”通关文牒印章册。“这次研学活动的形式与效果都非常好,不仅能激发孩子们学习的兴趣,还能让他们了解家乡的历史,坚定文化自信。”市民陆豪杰带着两个孩子参加了此次活动,结束后有感而发,即兴作诗一首:“亲子同行探古今,子女好奇问不停。博物馆中藏万象,物华天宝启心灵。研学路上共成长,学海无涯乐同行。”(姜楠)

趣味猜灯谜 欢乐闹元宵

本报讯 2月12日一大早,平原示范区桥北乡刘庵村村民就携家带口、呼朋引伴地前往新时代文明实践站,一场别开生面的“书香元宵节·趣味猜灯谜”节日文化主题活动即将在此举行。活动在一曲激昂的鼓舞《九九女儿红》中拉开了序幕,村民张建霞和姐妹们踩着节奏欢快的鼓点喜气洋洋地入场,欢快的节奏瞬间点燃了现场的气氛。一首《让神州大地国泰民安》令人心潮澎湃,三句半《移风易俗树新风》让大家伙儿笑声不断,悠扬高亢的《西部放歌》和经典老歌

《海阔天空》更是将现场气氛推向了高潮,演员们精彩的表演和优美的唱腔引得现场观众掌声不断、叫好连连。除了精彩的文艺表演,活动还设置了趣味猜灯谜环节,灯谜内容涵盖传统文化、历史典故、生活常识等多个方面,大家积极参与,竞相抢答。活动尾声,村民们支起一口大锅,一起品尝了热气腾腾的汤圆。志愿者还为村里的老人送去了一碗碗传递着爱心、承载着情意的汤圆,并为他们送上节日的祝福。(姜楠)

共闹元宵节 邻里一家亲

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 赵梦甜)为弘扬传统文化,增进邻里情谊,2月11日至12日,桂苑社区联合中街道退役军人服务站、创办,携手艺佳口腔口腔医院举办“彩灯元宵,古韵金风艺术舞台”系列主题活动,吸引数百名居民参与,共庆佳节。11日,文艺演出在社区广场拉开帷幕。开场舞《大唐盛世》以华美服饰与灵动舞姿点燃全场热情;四川变脸

与魔术表演更将气氛推向高潮,观众惊叹连连。活动中,志愿者为居民送上热气腾腾的汤圆,大家围坐品元宵、赏节目,其乐融融。穿插的反诈、征兵知识问答环节寓教于乐,居民踊跃答题赢取礼品,现场欢声笑语不断。次日,猜灯谜、趣味游戏等活动在弘文府一期、博瑞沁园小区同步开展。五彩灯笼下,居民驻足解谜,或沉思或讨论,猜中者喜笑颜开。套圈、踢毽子、跳绳等传统游戏区人头攒动,孩

童欢呼助威,长辈大展身手,邻里互动温馨满溢。活动尾声,志愿者端出甜糯元宵,居民共享美味,畅谈家常,暖意融融。“活动既有趣又能学知识,邻居们聚在一起特别热闹!”居民李女士感慨道。此次活动不仅让居民感受到传统文化的魅力,更拉近了邻里距离,增强了社区凝聚力。桂苑社区负责人表示,未来将持续举办多样活动,打造和谐温暖的社区大家庭。

新乡县李唐马村 第30届元宵灯谜节如约而至

本报讯 “生态宜居旧貌(打一地名)——新乡”。2月13日,在新乡县李唐马村,已经连续举办了29届的元宵灯谜节如约而至,来此赏灯猜谜的游客络绎不绝。夜幕降临后,一盏盏红灯笼高高挂起,一万多张精心准备的灯谜随风飘扬。灯谜的谜面上,不仅有取材于诗词典故、自然现象的经典灯谜,还有结合当下实时热点、融入了时代特色的趣味灯谜。每盏灯下都挤满了游客,活动现场处处洋溢着元宵佳节的欢乐氛围。“我们想让孩子们从书本中跳到

现实生活中来,感受一下传统节日的氛围和民俗文化。”当天,游客观影特意从市区赶来,“在这里比在课本上学到的更加精彩,也更生动、鲜活。”除了挂在灯笼上,谜语还会制作在葫芦上,形成精美的“葫芦谜”。现场还根据汉字在形、音、义某一方面的特点,或利用笔画、字形的增损、离合等手法,设置了以乡村振兴、“五星”党支部创建为蓝本创作的新谜语,作为“谜王”。多年来,李唐马村已经形成了自己独特的灯谜文化。“制作谜语,需要摸准时代的脉搏,根据时代精神去创作。”“谜王”创

作者、李唐马村村长张化通有着30多年的谜语创作经验,“任何文学表演形式,如果不服务于社会,不与群众密切联系,它的生命力就不会强。”近年来,随着李唐马村元宵灯谜节愈发受到欢迎,当地政府和村民积极挖掘和弘扬本土文化,将灯谜这项传统民俗活动与文旅相结合,打造出了独具特色的节日品牌,每年能吸引近万名游客。“我们以后会打造自己的文化品牌和文创产品,比如咱的灯笼、扇子、葫芦灯等,让村民得到实惠,推动乡村振兴。”李唐马村党支部书记李志香说。(姜楠 岳舒洋)

《哪吒2》票房破百亿 新乡贡献近4000万元

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)据灯塔专业版票房统计,截止2月13日19时,电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)累计票房(含预售及海外票房)突破100亿元,成为中国电影史上首部破百亿的电影,同时也创造了全球单一电影市场最高票房纪录。其中,我市票房近4000万元。2月14日,记者从我市电影主管部门了解到,从1月29日至2月13日,《哪吒2》在我市的总票房是3928万多元,总场次为12822场,总观影人数为90.2849万人次,平均票价43.50元。据新乡牧野万达影城经理仲莹莹介绍,在此期间,该影城《哪吒2》的票房是297万元。其中,“IMAX”厅359

个座位,保持90%以上的上座率,这是从来没有的。全影院共有10个厅,特别是在春节假期,最早上映时间是7时30分,最后一场放映结束时间是次日凌晨4时许,几乎是连轴转,最多一天排了50场。橙天国际影城经理李明昊介绍,今年春节档电影5部新片都不错,且正月初一过后,《哪吒2》就表现出异军突起的势头,场场爆满。顾客看完2D,还有一部分继续刷3D。目前,《哪吒2》场次占比接近70%,谁的上座率高,影城就会把场次给谁。据了解,我省《哪吒2》票房截止到2月13日18时为6.56亿元,全国排第四。最高的为广东省,票房达9.75亿元。

全市残联工作会议召开



本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)2月14日,全市残联工作会议召开(如图)。会议传达了中国残联第八届主席团第二次全体会议、第三十九次全国残联工作会议、全省残联工作会议和市委常委会会议精神,6个县(区)残联负责人作了交流发言。对于做好2025年工作,会议强调,坚持定规划、谋长远,按照时间节点有序推进任务落实;坚持问需求、惠民生,共同助力残疾人创造更加美好的生活;坚持强基层、促融合,为残疾人事业高质量发展提供坚强有力支撑;坚持求突破、重创新,把残联工作和残疾人事业不断推向前进。会议总结了2024年工作。会议指出,在市委、市政府坚强领导和省残联有力指导下,全市残联工作坚持党建引领,扎实推进各项任务落实,残疾人事业迈上新台阶。重点工作任务超额完成,基础工作进一步夯实,残疾人脱贫成果持续巩固。全市48家残疾儿童康复定点机构实现救助2554人,完成省定目标的139.9%。新办残疾人证6637人,办理“跨省通办”业务165个。实施困难、重度残疾人家庭改造1167户,完成省定目标的225%。采取市、县联动方式举办9场残疾人专场招

聘会,组织100多家大型企业参会,达成就业意向198人。全市新增残疾人就业1707人。金融助残授信贷款3588户,发放贷款5.1亿元。积极推动残疾人服务“一件事”上线服务,共办理残疾人服务事项556件。市纪委监委驻市民政局纪检监察组有关负责同志,各县(市、区)残联理事长、办公室主任,高新区社会事务局、经开区社会事务局、平原示范区社会事务局分管残联工作的副局长,市残联机关全体干部、所属事业单位负责同志参加了会议。

长垣市举办元宵节游园会

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为传承与弘扬中华优秀传统文化,丰富青少年文化生活,2月12日,长垣市新时代文明实践中心、团长垣市委、长垣市文化广电和旅游局、长垣市体育运动中心走进蒲西街道宏大社区,共同举办“青春中国年·‘宵’遥乐游‘垣’——元宵游园会”。游园会精心设置了传统体育运动体验、传统文化体验、青年市集、武术表演、打卡拍照等区域,市民领取游园会集章卡,在传统体育运动体验和传统文化体验区域通关后,可凭通关集章卡领取奖品。在传统体育运动体验区里体验元宵投壶、欢乐蹴鞠、捶丸等传统项目,在传统文化体验区里感受猜灯谜、诗词飞花令、元宵上签等活动,市民们在沉浸式答题之余,感受有“年味”的传统文化,让文化之根深植于心。非遗产品、民俗产品、文创作品、美食饮品……青年市集里热腾腾的烟火气让市民流连忘返。八段锦、太极拳等表演,让市民在一招一式中领悟武术表演的韵味与魅力,感受历经千年依然熠熠生辉的武术瑰宝。



近日,新合农资公司将春耕化肥送至平原示范区韩董庄镇姬屋村,助力春耕备耕。当前正值春耕关键期,为确保化肥供应量足价稳,市供销社农资公司积极开展“新年‘心’服务,供销进万家”活动,全力保障春耕用肥需求。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

卫辉市人社局

举办2025年“春风行动”专场招聘会



本报讯 为贯彻落实中央、省、市关于就业工作的决策部署,做好春节前后劳动者就业服务工作,深化劳务协作,全力促就业、保民生、助发展,近日,卫辉市人社局联合江苏省江阴市人社局、太仓市人社局共同举办“2025年‘春风行动’暨卫辉—江阴、太仓劳务协作”专场招聘会(如图),卫辉市委常委、常务副市长郝科伟,卫辉市人社局党组书记、局长李俊方,江阴市人社局副局长居琳、太仓市高新区人社局就业培训科科长秦远参加。此次招聘会邀请江阴市、太仓市共计21家优质企业参与,涵盖制造业、电子信息、食品饮料等领域,提供岗位1600余个;同时,卫辉市54家重点企业同步发力,提供岗位2100余个。招聘会

现场,各企业开展“抢人”大战,分发企业宣传册,详细介绍业务范围、岗位职责、薪资福利、晋升空间等;求职者穿梭于各个展位间,寻求适合自己的岗位。最终,达成就业意向1422人。本次招聘会为求职者搭建了“本地就业顾问、外出务工增收”的双向选择平台。招聘会现场还设置就业创业、技能培训、社会保障、劳动关系等政策咨询区,为求职者详细解答就业创业政策,帮助求职者更好地了解自身优势,明确职业方向,确保求职者的求职意向与企业岗位精准匹配。(杜伟勤 文/图)

经开区 召开近期重点工作推进会

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 李晚升)2月12日,经开区组织召开近期重点工作推进会。经开区管委会主任刘文君主持会议,经开区党组书记王景书参加会议并讲话。经开区领导李瑞南、王金明、李晨晖,各区政府、国有企业及垂直部门主要负责同志参加会议。会上,经开区纬七路街道办事处、党政办公室、应急生态局、教育文旅办公室、综治信访办公室就安全生产、烟花爆竹禁燃禁放、春季开学准备等工作开展情况分别进行汇报,各分管区领导对具体工作进行部署。会议要求,一是要高站位、严标准、广动员。充分认识做好近期重点

工作的重要性,把各项措施想细谋实抓紧。二是快行动、小单元、齐上阵。各责任部门、街道办和网格化单位要相互配合、迅速行动,形成工作合力。三是压责任、强巡查、严打击。联合执法从严从速,保持“打非治违”的高压态势。会议强调,一是增强责任意识。要时刻保持高度警醒,强化风险意识和源头防控,以工作的确定性应对风险的不确定性。二是注重真抓实干。要树牢“抓与不抓不一样、严抓真抓不一样”思想,扎实推进各项措施落实落细。三是切实履职尽责。形成人人有责任、层层抓落实的工作格局,真正把各项责任压到“神经末梢”,确保各项工作取得实效。